



Δυσανεσκεια για τις

ΕΘΝΟΣ 6/11/98

Πρωτοβουλίες ετοιμάζει και για το κόμμα ο Κ. Σημίτης, ενώ σχεδιάζεται ριζική αναδιάρθρωση μετά το Συνέδριο. Διαφωνίες και αποστάσεις κορυφαίων στελεχών

Βαρύ κλίμα επικρατεί στο ΠΑΣΟΚ την επομένη του ανασχηματισμού. Ενώ ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης ετοιμάζει πολιτικές πρωτοβουλίες και για το κόμμα και στηρίζει τις ελπίδες του στην καλή πορεία της οικονομίας, κορυφαία κυβερνητικά και κομματικά στελέχη εκφράζουν τη διαφωνία τους με το εύρος και τον προσανατολισμό του ανασχηματισμού και κρατούν τις αποστάσεις τους.

Το Μέγαρο Μαξίμου, εντούτοις, αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο ενός ακόμη ανασχηματισμού, χαρακτηρίζοντας τις διορθωτικές κινήσεις του Κ. Σημίτη στην κυβέρνηση ως «πράξη εκτόνωσης», που αντιμετωπίζει οριακά όμως υπαρκτές ανάγκες.

«Ο πρωθυπουργός απλώς κέρδισε χρόνο, μεταθέτοντας για άλλη περίοδο τις ριζικές και δομικές αλλαγές», τόνιζε χθες στενός συνεργάτης του Κ. Σημίτη, αφήνοντας να εννοηθεί πως ο πρωθυπουργός δεν αφήνεται των αρχικών του σχεδίων για αναδιανομή της κυβερνητικής και κομματικής εξουσίας μετά το Συνέδριο.

Ωστόσο, κορυφαία στελέχη φέρονται αρκετά δυσανεσκειά από τις εξελίξεις:

❶ **Ο ανασχηματισμός σκίασε τις σχέσεις του πρωθυπουργού με τον υπουργό Εθνικής Αμυνας Ακη Τσοχατζόπουλο**, ο οποίος τις επόμενες ημέρες θα εκθέσει λεπτομερέστερα τις απόψεις του.

Η απόσταση μεταξύ των δύο ανδρών μεγαλώνει, καθώς στελέχη προσκείμενα στον υπουργό Εθνικής Αμυνας πιέζουν τον κ. Τσοχατζόπουλο να συγκρουστεί με τον πρωθυπουργό, αλλά και να προχωρήσει σε μια συνεννόηση με την εσωκομματική αντιπολίτευση.

Χθες, το μέλος της Κ.Ε. Γ. Δασκαλάκης, τόνισε πως το μήνυμα των δημοτικών εκλογών ελήφθη από τον κ. Σημίτη «κατά το ήμισυ». Ελήφθη, δηλαδή, όσον αφορά τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, αλλά όχι και για πλευρές της οικονομικής πολιτικής στην πορεία προς την ΟΝΕ.

Του Β. Σκουρή

«Ο καθένας αναλαμβάνει τις ευθύνες του», είπε με νόημα ο στενός συνεργάτης του Ακη, που άφησε αιχμές ότι ο κ. Σημίτης διακατέχεται από «αισθήματα ανασφάλειας» με το να ζητήσει ψήφο εμπιστοσύνης.

❷ **Εντονα δυσανεσκειμένη φέρεται να είναι όμως και η υπουργός Ανάπτυξης Βάσω Παπανδρέου**, η οποία φαίνεται να πιστεύει πως ο κ. Σημίτης κλείνεται πλέον στον περιγύρο που είχε στις αρχές της δεκαετίας του '80.

«Προσανατολίζομαι στο κυβερνητικό μου έργο», είπε σύμφωνα με πληροφορίες στους συνεργάτες της, αφήνοντας έτσι να εννοηθεί ότι αποστασιοποιείται από τις επιλογές του πρωθυπουργού.

Η υπουργός Ανάπτυξης, τέλος, εμπνέει πως το επόμενο διάστημα θα πρέπει να υπάρχουν πολιτικές προτεραιότητες και ιεραρχήσεις στην οικονομία, με έμφαση στο κοινωνικό πρόσωπο.

❸ **Και ο γραμματέας της Κ.Ε. Κ. Σκανδαλίδης**, πάντως, φέρεται να θεωρεί πως ο ανασχηματισμός είναι «κίνηση χωρίς νόημα» και χωρίς προοπτικά, ενώ πιστεύει πως ο κ. Σημίτης καθίσταται έτσι «ευάλωτος» στο πολιτικό πεδίο.

❹ **Ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Κ. Λαλιώτης**, αντιθέτως, φέρεται να θεωρεί «άστοχη κίνηση» τη συζήτηση για ψήφο εμπιστοσύνης στα Βουλή, την οποία θα θεωρούσε επιβεβλημένη εάν συνδυαζόταν με έναν ανασχηματισμό ριζικού και δομικού χαρακτήρα.

❺ **Προβλήματα, πάντως, φαίνεται να έχουν δημιουργηθεί και στο στενό πυρήνα των συνεργατών του πρωθυπουργού**, καθώς ο «στρατηγός» Θ. Τσουκάτος φέρεται να ήταν αντίθετος με τη διεξαγωγή του ανασχηματισμού (και να «αγνοήθηκε» από

τον Κ. Σημίτη), ενώ και ο κ. Γ. Πασαλιδης δεν θα πρέπει να είναι και ο ευτυχέστερος άνθρωπος μετά την τοποθέτηση του κ. Κ. Γείτονα ως υπουργού Επικρατείας - πράξη που, εξ αντικειμένου, λειτουργεί ως «καπέλωμα» του υφυπουργού στον πρωθυπουργό.

Αντιθέτως, ανεβασμένες είναι οι μεταχές του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτη Κοσμίδη («έχουμε κυβέρνηση... Κοσμίδη» σχολιάζουν κορυφαία κυβερνητικά στελέχη) και του υπεύθυνου πολιτικού σχεδιασμού Νίκου Θέμελη.

❻ **Δυσανεσκειμένοι, όμως, εμφανίζονται και πολλοί βουλευτές του εκσυγχρονιστικού μπλοκ**, που περίμεναν να υπουργοποιηθούν, χωρίς, όμως, να υλοποιηθούν οι προσδοκίες τους. Μεταξύ αυτών είναι οι κ.

Θ. Κατσάνεβας, Γ. Διαμαντίδης, Γ. Ζαφειρόπουλος κ.ά., χωρίς ακόμη να γνωρίζει κανείς πως οι βουλευτές αυτοί θα εκφράσουν τη δυσανεσκειά τους.

❼ **Στελέχη του εκσυγχρονιστικού μπλοκ**, που ασχολούνται με τη Χαρ. Τρικούπη, ανπουχούν ενόψει του Συνεδρίου. «Δεν φαίνεται να έχουμε στρατηγική», λένε χαρακτηριστικά, βλέποντας μάλιστα το «αντίπαλο» μπλοκ να συσπειρώνεται.

Και ενώ εκτιμούν πως με τον ανασχηματισμό ο Κ. Σημίτης θέλησε να στείλει μήνυμα στην κοινωνία, πως δεν πρόκειται να γίνει «όμπρος» των «βαρώνων» του κόμματος, χρειάζεται, όμως, στηρίγματα - τονίζουν χαρακτηριστικά!

Ο κ. Σημίτης, πάντως, εμπνέει στις επιλογές του, στέλνοντας ένα πρώτο μήνυμα:

Δεν πρόκειται να χαλαρώσει την οικονομική του πολιτική. Και απ' ό,τι λένε όσοι συνομιλούν μαζί του, έχει σχεδιάσει και τις υπόλοιπες κινήσεις - τις οποίες, τουλάχιστον προς το παρόν, κρατά για τον εαυτό του!

ΕΘΝΟΣ

Γ Ν Δ Μ Η

Ανασχηματισμός και συνοχή

ΣΕΛ. 8